Cari amici, soci, simpatizzanti,
              Contrariamente a quanto avevamo comunicato, l’accumularsi di impegni, sia per la Banca del Tempo, che per il nostro cuoco Lino, ha lasciato fluttuare veloce il tempo e così non ci siamo potuto incontrare per il ventilato pranzo prima delle vacanze. Non che questo vi abbia però allontanato dai nostri pensieri, tutt’altro! Così Vi giunga almeno il nostro più felice augurio di buone vacanze! , Ma come, non siamo forse tutti pensionati e liberi da impegni di lavoro? Certo, ma come ognuno di noi ben sperimenta, ci sono le cure della casa, di orto-giardino,  i figli da sostenere nella custodia dei nipoti, la salute che a volte vacilla, la stanchezza che avanza con l’età.
             Così mentre la mente rimane sveglia e curiosa, il fisico si appesantisce e ci vuole più tempo a “fare” quel che un tempo si “faceva” in poco tempo. Orsù, bando alle malinconie e finalmente godiamoci un po’ di riposo! Ovunque voi siate, a parte gli ardimentosi che ci seguiranno in Sardegna,  rivolgete un pensiero alle “cure” di Adriana nelle nostre gite, ed accontentate Franco ammirando con calma un qualsiasi capolavoro d’arte che incontrerete. Che l’aria fina dei monti vi riempia i polmoni, e le passeggiate nel verde, magari seduti su una panchina a seguire il filo di pensieri e ricordi, che ammiriate la distesa frescura del mare o vi “perdiate” nelle città d’arte, qualunque sia la vacanza da voi preferita, magari dinanzi ad un piatto succulento e con buon vino, vi giunga il nostro augurio di serenità, riposo e tranquillità!
           Noi saremo comunque disponibili ad accogliervi con amicizia al vostro ritorno, ed anche se la Banca del Tempo riaprirà a settembre, vi ricordiamo  che hanno inventato i cellulari, con tutte le loro applicazioni!

        VACANZE!  E vi accompagni un nostro lieve pensiero, augurio e saluto

        Adriana     e      Franco con tutta la BdT.

Vinovo, 12 giugno 2016

